

虚拟货币投资骗局死灰复燃？

近日，网上有传言称：“2017年央行等七部门做出的包括任何组织和个人不得非法从事代币发行融资活动在内的94禁令已被取消”。中国证券报记者从权威人士处了解到，此为谣言！

接近互联网金融风险专项整治小组办公室人士22日对中国证券报记者表示：“我国关于94禁令的总体政策未变，并且会加大力度，发现一起，及时处置一起。”

北京地区区块链企业已超2800家

2017年9月4日，央行等七部门发布了关于防范代币发行融资风险的公告，公告称：任何组织和个人不得非法从事代币发行融资活动。

来源：深圳市地方金融监督管理局(深圳市人民政府工作办公室) > 信息公开 > 通知公告 > 通知公告

关于防范“虚拟货币”非法活动的风险提示

2019-11-21 16:25:00 来源: 深圳市地方金融监督管理局

自2017年《关于防范代币发行融资风险的公告》发布后，深圳虚拟货币非法活动大幅减少，相关金融风险得到有效控制。但近期，借区块链技术的推广宣传，虚拟货币炒作又开始抬头，部分非法活动有死灰复燃迹象，如：一些企业以“区块链创新”的名义，在境内组织虚拟货币交易；以“区块链应用场景”等为由，发行“xx币”、“xx链”等形式的虚拟货币、声称有投资、虚拟使用生态，募集资金或比特币、以太坊等虚拟货币资产；为注册在境外的ICO项目，虚拟货币交易平台等提供落地、引流、代理买卖服务等。根据

数据显示，2019年以来，相关部门一共关闭了境内新发现的虚拟货币交易平台6家，分7批技术处置了“出海”虚拟货币交易平台203家、2家非银行支付机构，微信和支付宝共关闭支付账户将近万个。此外，指导微信平台关闭了约300个可以连接到炒币服务上的小程序和公众号。

当然，对于某些“币圈”颇有“名声”的虚拟货币交易网站，一旦发现有违法违规现象，也将立即予以处置！

虚拟货币在中国仍会严打严禁

需要强调的是，区块链并不等于虚拟货币！

上述人士强调，“目前关于数字货币、虚拟货币的推广宣传活动都是违法违规行为。虚拟货币在中国仍会严打严禁。”

具体看，未来将从两方面展开工作：

一是处置非法集资部际联席会议办公室对以区块链开展的各类非法集资进行了风险提示，并组织各地开展清理整顿。金融监管部门与公安部门对于虚拟货币交易场所

和ICO活动坚持“露头就打”，并建立长效机制，防止其死灰复燃。

二是扶优汰劣，引导区块链在支持实体经济的难点、痛点方面发挥有益的作用。关于促进数据共享、优化业务流程、降低运营成本、提升协同效率、建设可信体系等方面将是下一步工作主要遵循的方向。

从目前情况看，社会各界对虚拟货币或是以虚拟货币为名的违法犯罪活动的共识正在进一步加深，包括刑事手段的介入以及各部门的协调联动会进一步加强。

事实上，当前对于境内交易场所管控的非常严，各地都已建立了技术搜排的系统，部分地区金融办和应急中心也建立了实时技术接口。应急中心会定期搜排本地存在问题的网站，即刻发现，即刻处理。

就支付环节而言，支付宝和腾讯建立了专门的工作团队，定期搜排，将不断加强此方面的技术升级。

值得注意的是，此次借区块链炒作的虚拟货币交易场所主要在境外。对于交易市场在境外的情况，该人士表示，期待在虚拟货币领域建立监管协同机制，但由于各国监管“水位”不同，也需要一定的过程。不过，基于保护境内投资人的角度，监管部门也采取了一些相应的管控措施。

本文源自中国证券报

更多精彩资讯，请来金融界网站(www.jrj.com.cn)